= COS T TI03BOJISIET U 3/leCh HAUTU TPO-
cryio dopmyay: a(x) = cosTux.

A [Uig BHeIIHE IPOCTOH TOcJ/e10Ba-
TEJILHOCTH @, = n! OMH U3 <«JIyYIIUX»
HEIPEePbIBHBIX [[BOIHUKOB BBITJISIJIUT TaK:

+00

a(x) = Je_‘txdt,
0

Jra ¢yHKIM, HOcsmas uMms Jilepa,
urpaer ocoOylo poJib B MaTeMaTHKe.

B aroii cTarbe Mbl pazbepeM HECKOJIBKO
[IPUMEPOB, JEMOHCTPUPYIOIIUX T0JIb3Y,
KOTOPYIO TIPUHOCUT TIEPEXO/] OT N3Y4EHHUS
10CJIe/IOBATEJILHOCTH K M3YYEeHUIO Hellpe-
PBIBHOI (DyHKIIUY.

[Mpown3BoaHasa nomoraeT
n3yyaTb
rnocnenoBaTesibHOCTb

[TocTpoennie HenmpepbIBHOTO IBOWHUKA C
«TOYHBIM» CBOHCTBOM a(n) = a, saBiser-
Csl €CTECTBEHHBIM, HAllpUMep, IIPU peliie-
HUW 33/1a40 O HAXOXK/CHUN HanOOJIbIIEro
WJIM HAUMEHDBIIIETO YJIeHa TT0CJIe/I0BATe b=
HOCTH.

IIpumep 1. Haiiiure HanGombimii yien
n-1
MOCJIe/IOBATEJIbHOCTH ¢ = —5 .
"ot -n+7

Pemenne. PaccMorpum (YHKIUIO

x -1
————, x> 0. Haiigg npous-
x T —x+7 .

, -x" +2x +6
BOJHYIO d (x) = ——————;, Mbl BU-
2
x T —x+7

quM, uto GyHKuus Bodpacraer npu 0 <
<x<1+7, y6biBaer npux > 1 + J7u
nMeeT B TOUKe X, = 1+ ﬁ JIOKAJIbHBII
makcumym (puc.1).

Tak kak 1 + ﬁ = 3,6, TO s ompe-

Y __x—1
R
I
L
0+/1 2 314 5 X
Puc. 1

JleleHud HauOOoJIbIIEro 4JeHa I0CJe-
JIOBATEJIbHOCTH HA/l0 CPABHUTD JIBa YKC-
na: a(3) n a(4). Iockombky a(3) =
< a(4) = E, HanOOJIBIIUM YJIe-

IRE]

HOM IIOCJI€J0BAaTEJbHOCTU ABJAETCA

Cl/1=@.

Ortser. a, = E .

3ajiaun Tuna pa3oO6paHHOil 4acTo SABJIS-
IOTCS COCTaBHOI 4acTblO 3aj1a4, B KOTO-
PBIX HA/I0 ONTHMAJIBHO BBIOPATDH JMCKPET-
HO MeHsWOIMilca nmapamerp. B kauectse
npuMepa IpejiiaraeM PpeHiuTb 3a/ady,
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MATEMATUUYECKUM KPYIKOK

IIPE/IIAraBIIYIOCS HAa BCTYIUTEIbHBIX JK-
3amenax B MOOTU B 1992 rony.

Yupaxuenue 1. Ha Gepery pexu mmpuHoii
8/ BHM3 110 T€YEHUIO HA PACCTOSHUU [ IPyT OT
apyra pacnojoxenbl mynkrsr 11, 11,

. Hmo. Or II, 1o H1oo €O CKOPOCTBIO 60 1
€ OCTaHOBKaMH TObKO B mynkrax ITy, ..., IT,
UayT aBTOOYCHI, KOTOPbIE OTIIPABJSIOTCS M3
11, onun 3a ApyruM ¢ MHTEPBAJIOM BpeMEHU

l
— . Typucr, naxojsamuiicss Ha [IPOTHBOIIO-
100
JI0KHOM Gepery pexu Harportus 1, OTIIIbIBa-
€T B JIOJIKE O/IHOBPEMEHHO C OTIIPABJIEHHEM U3
11, ouepesnnoro aBroGyca. JlOILIbIB 110 IPAMOIL
JIO OJIHOTO U3 IIYHKTOB, TYPHUCT JJOGUPAETCS /10
I1,,, na aBroGyce. CKOpOCTb TeUeHHS PEKM U
CKOPOCTb JIOJIKM B CTOsIYeil Bojle paBHbl v. B
KaKOH IYHKT JIOJDKEH ILIBITb TYPUCT, YTOObI
3aTpaTuTh Ha Bech 1yTbh A0 II, 0
Bpemsi? Haitsure Bce pemenus. (Bpemenem
CTOSIHKM aBTOGYCOB MOYKHO HpeHeGpedb. )

HanMeHbIlee

WNHTerpan BMecTo CyMMbl

V3BecTHO, 4TO HPH KKAOM HATYpPaJb-
Hom k cymma

Sp(n) =1k +2F +. +n*

MOKeT OBITb IpeJCTaBleHa KaK MHOIO-
yyen ot n crenenu k + 1 (em. [1], [2]).

Yuraresb, BUAUMO, 3HAKOM ¢ (OpMy-
JIAMH, TI03BOJISIOIUME BBIYHC/ISTD S, (72)
npu HeGOIbINNX 3HAYEHUAX K:

n(n + 1)
2

— 3TO YaCTHBIH c/ydail (GOPMYJIbI CyMMBbI
[ IEepBbIX 7 4IeHOB apudMeTHdecKoil
[IPOTrPeCcCHH;

S,(n) =12 +2> +.. +n® =
n(n+1)(2n +1)

- : :
2 2
(n)=1° +2° +.+n® =22 (n4+ O

ITpusenenubie (HOPMYJIBI JETKO JTOKA3DI-
BAIOTCST METOJIOM MATEMATUYECKOH MHTYK-
MK, HO TaKOil IMOAXO[ OCTaBJSAET HEBbI-
SICHEHHBIM TO, KaK MOSBUJINCH 3TH (HOp-
MYJIBI.

B sTOM pasjesie Mbl pasbepeM JlOKasa-
TENBCTBO OOIIEr0 YTBEPIKAEHUSI, KOTO-
poe GyZieT KOHCTPYKTHBHBIM 1 TTO3BOJIUT
HaXo/UTb KO3(P(PUIMEHTHl MHOrOUYJICHA
S, (n) Ut 1060T0 3aJaHHOTO 3HAYEHU

S(n)=1+2+._.+n =

S.

3

OCHOBHYIO HJIeI0 XOpOLIO BUAHO Ha
npumepe Boruncaenns S, (n). Ha pucyn-
Ke 2 n300paskeHbl IPSIMOYTOJbHUKH, CyM-
Ma TLIOIajIell KOTopbixX paBua 1 + 2 + ...
ot n=S8(n).

OueByzHO, 4YTO ILIOLIA]b Tpaneunfl,
orpaHuueHHOH npsMbiMu y =0, y =x +

2
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0 1 2 3 n=2n—-1nx
Puc. 2
x=n — 1 ux = n, paBHa IIOMAIU

MPSIMOYTOJIBHUKA, OCHOBAHUEM KOTOPOTO
CJIY’KUT OTPE30K [n -1; n] a BBICOTA PaB-
Ha n, T.€.

n
1
x+—|dx=n
2
n-1
py JI060M HATYPAJbHOM 7.
CJieloBaTeJIbHO,

1+2+...+n =

Zi]i x+% dx =

m=1 -1

n
1 2
x+—|dx=0__1

i W

2 B
f 2 2

Ec/ii aHaIoruyHpiM o6pasoM HaM yjia-
CTCST IS KQKJOTO 3HAYEHHsT R HaiiTn
muorounen P, (x) cremenu k Ttakoii, uro
PAaBEHCTBO

n

ka (x)dx = n*

n-1
CTIPABE/IUBO TIPU KAXKIOM HATYPATbHOM
n, To GyJeT pelieHa U 3aaya o TIpe/cTaB-

neruu S, (n) B Buje MHOrouszeHa or n
crenenu k + 1: Torma

S, (n) = }Pk (x)dx.

Ioxaxem, 4To Takoit MHorouIeH P, (x)
CYIIECTBYET U OTNpPEJIeSeH eMHCTBEHHBIM
o6pasomM. Ilyctb

P, (x)= aoxk +a1yck_1 +..+a,.
Ycnosue
n* = JPk(x)dx =
m-1
S )
+ %(nk ~(n —1)k) +.. +a,
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